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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ 
 

Παραθέτουμε περιληπτικά αποσπάσματα από το άρθρο του Κ. Λαθούρη 
Δημήτρη, ο οποίος διετέλεσε Γεν. Διευθυντής της τότε Διανομής της ΔΕΗ ΑΕ 
Από το 2005 εώς το 2011. 
 

1.Το 2009 οι καταναλωτές, πλήρωσαν στην ΔΕΗ 5.5 δισ.ευρώ για κατανάλωση 
ρεύματος. Την περίοδο αυτή η ΔΕΗ, ήταν ΜΟΝΟΠΩΛΙΟ και είχε το 100% 

πελάτες των Ελλήνων καταναλωτών. Όταν έγινε πράξη ο περιβόητος 
(ελεύθερος ανταγωνισμός) τόσο στην παραγωγή αλλά και στην προμήθεια Η.Ε. 
, θεσπίστηκε το Ελληνικό χρηματιστήριο Ηλ.Ενέργειας. 
Η τιμή πώλησης καθορίζεται πλέον ανά ώρα στην Χονδρική αγορά, την 
οποία ελέγχουν μεσάζοντες και αεριτζήδες. 
Στην πραγματικότητα, δημιουργείται ένα νέο ολιγοπώλιο γιατί λίγοι είναι αυτοί 
που είναι σημαντικοί παραγωγοί.  
 
Εδώ, θα πρέπει να αναφερθούμε ότι μόνο στο ελληνικό μοντέλο, συμμετέχει 
όλη η παραγωγή Ηλεκτρικής Ενέργειας στην χρηματιστηριακή αγορά.  
Τι συμβαίνει  τώρα  στις άλλες χώρες, στην Ιταλία μόνο το 30% συμμετέχει, 
στην Γερμανία μόνο το 20% συμμετέχει, ενώ στην Πολωνία μόλις το 5% 
συμμετέχει. 
 

ΠΩΣ ΔΟΥΛΕΥΕΙ ΤΩΡΑ Η ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗ ΑΓΟΡΑ 
ΤΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ. 

 
Αγοράζουν οι πάροχοι και την πωλούν στη Λιανική, βάσει της τιμολογιακής 
πολιτικής. Παράδειγμα : Το 2022 η συνολική αξία των λογαριασμών  
Ηλ.Ενέργειας, ήταν τρεις φορές μεγαλύτερη από το 2009, ενώ η κατανάλωση 
ρεύματος ήταν μικρότερη το 2022 από τις καταναλώσεις του 2009. 
Η ΔΕΗ το 2022, εισέπραξε από πωλήσεις 20.7 δισ. και έχοντας πελάτες μόνο 
το 62.4% των Ελλήνων καταναλωτών.  
 
Ο πόλεμος στην Ουκρανία και με τις κυρώσεις που έβαλαν στη Ρωσία, 
είχε τραγικές συνέπειες για τους καταναλωτές. Οι τιμές της Ηλ.Ενέργειας στην 
χώρα μας εκτοξεύθηκαν πολύ πιο νωρίς, από το 2ο εξάμηνο του 2021 όπου 
δεν υπήρχε πόλεμος. Τον Δεκέμβριο του 2021 η τιμή της Ηλεκτρικής Ενέργειας 
, διαμορφώνεται στα 264 ευρώ/MWh , και είναι υψηλότερη κατά 50 εώς και 70 
ευρώ σε σχέση με τα προηγούμενα χρόνια.  

mailto:gosdei@gosdei.gr
http://www.gosdei.gr/


Η ανακοίνωση το καλοκαίρι του 2021, όπου οι νταβατζήδες πάροχοι 
επιβάλουν ρήτρα αναπροσαρμογής και ταυτόχρονα εξαγγέλλει η Κυβέρνηση 
της ΝΔ την πρόωρη κατάργηση της λιγνιτικής παραγωγής στην χώρα μας. 
Μια ακατανόητη  απόφαση προς χάριν των συμφερόντων των νταβατζήδων 
και χωρίς να υπάρχει κάποια δέσμευση από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  
Η δικαιολογία αυτής της απόφασης (εδώ είναι για γέλια) είναι ότι και η χώρα 
μας πρέπει να συμμετέχει στην παγκόσμια προσπάθεια της μείωσης  των 
εκπομπών ρύπων του διοξειδίου του άνθρακα (CO2). Η χώρα μας στην 
συνολική επιβάρυνση του πλανήτη, ευθύνεται με ποσοστό μόλις 0,15% σε 
ρύπους, όταν η Κίνα ευθύνεται με ποσοστό 27%, η ΗΠΑ με ποσοστό 14%, η 
Ρωσία με ποσοστό 7% και η Γερμανία με 2,2%. 
 
Αναρωτιέμαι τώρα, κατά πόσο σημαντική θα είναι η συμμετοχή της χώρας 
μας στην μείωση της εκπομπής ρύπων του διοξειδίου του άνθρακα (CO2), για 
την προστασία του πλανήτη, αλλά συγχρόνως διαπιστώνω και 
πόσο καταστροφική θα είναι για την Εθνική οικονομία αλλά και για τους 
Έλληνες καταναλωτές. 
 
 
ΑΛΗΘΕΙΑ, ποιος θα μπορούσε να μας απαντήσει πως οι άλλες χώρες 

κράτησαν το δικαίωμα της συνέχισης παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας 
από ορυκτά καύσιμα για πολλά χρόνια ακόμη, όπως η Πολωνία μέχρι το 2049 
και η Γερμανία μέχρι το 2038. 
 
Τώρα, ας δούμε μαζί, τα τραγικά συμπεράσματα αυτής της απόφασης για το 
κλείσιμο των μονάδων παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας με καύσιμο 
το  λιγνίτη.  
 
Η χώρα μας πλέον, θα εξαρτάται από πανάκριβο καύσιμο (φυσικό αέριο) και 
θα έχει άμεσες και μακροχρόνιες οικονομικές επιπτώσεις στον 
Έλληνα καταναλωτή και θα πυροδοτήσει ανεξέλεγκτες αυξήσεις στα 
είδη βασικής διατροφής και σε όλα τα κοινωνικά αγαθά. 
Θα θεριεύει  τον πληθωρισμό, που θα ροκανίζει το λαϊκό εισόδημα με 
ορατό τον κίνδυνο να εξαφανίσουν τις λαϊκές μεσαίες τάξεις. 
 
Κατάφεραν να περάσουν στον λαό το σύνδρομο των χαμηλών προσδοκιών, με 
το αναγκαίο βιοποριστικό σήμερα και να μην σκέφτονται να αντιδράσουν για το 
προδιαδιεγραμμένο οδυνηρό μέλλον της περιοχής μας. 
 
Αναρωτηθείτε, πόσο ακόμα θα μπορούμε να στηρίζουμε τον 
οικογενειακό προϋπολογισμό, και όταν δεν θα μπορούμε να στηρίξουμε παιδιά 
και εγγόνια που πέτυχαν να μπουν στην τριτοβάθμια  εκπαίδευση.  
 
Μέχρι πότε θα περιμένουμε την ολοκλήρωση της οικονομικής εξαθλίωσης σε 
ατομικό, συλλογικό και κοινωνικό επίπεδο; 
 
ΤΟ ΑΥΡΙΟ, δεν θα αργήσει να έρθει, αλλά τότε θα είναι πολύ αργά. ΤΟ 
ΣΗΜΕΡΑ, πρέπει να αποτελέσει αφύπνιση για μαζικές κινητοποιήσεις με 

διαμαρτυρίες και παρεμβάσεις ως μορφή αντίστασης. Δεν πρέπει να ξεχνάμε τι 



μας περιμένει, αλλά να στείλουμε το μήνυμα σε αυτούς που υποτίθεται ότι μας 
στηρίζουν, τι τους περιμένει.  
 
 
Λόφτσαλης Παναγιώτης, 
Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων ΔΕΗ, (ΓΕΝ. ΟΣ. )ΔΕΗ.  
 

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ.  

 
Ο Πρόεδρος         Γεν. Γραμματέας  

 

 

Λόφτσαλης Παναγιώτης                               Νίκας 

Αναστάσιος  

 

 

 

 

ΣΧΟΛΙΑ 
 

Ισμαηλίδης Σιδέρης:  

 

Εκτός των άλλων, κάποιος πρέπει να μας εξηγήσει, γιατί στην χώρα μας 
συμμετέχει το 100% του ενεργειακού μείγματος στον καθορισμό της 
χρηματιστηριακής τιμής της MWh , ενώ στις υπόλοιπες χώρες της ΕΕ κλάσμα κατά 
πολύ μικρότερο. 
 
 
Ραμπίδης Μιχάλης:  

 

- Η ΕΕ για την ακεραιότητα και διαφάνεια ... και σύμφωνα με τους κανόνες των 
χρηματοοικονομικών αγορών εξέδωσε οδηγία στις 25-10-2011 για την εφαρμογή 
μοντέλου-στόχου (Target Model) σύμφωνα με τη λειτουργία του Χρηματιστήριου 
Ενέργειας. 
- Η λειτουργία του Ελληνικού Χρηματιστήριου Ενέργειας (ΕΧΕ) ξεκίνησε στις 18-
06-2018.  
- Η επιβάρυνση ρύπανσης της Ελλάδας στον πλανήτη είναι 0,15%, με 0,2% 
συνολικά και όχι μόνον από τις δραστηριότητες της ΔΕΗ (για τότε 2018 μιλάμε κι 
όχι σήμερα που είναι πολύ λιγότερα)!  
- Η τιμή του εισαγόμενου καυσίμου, του Φυσικού Αερίου (Φ.Α.) είναι υψηλή και 
πιάνει ταβάνι (από τέσσερις έως επτά φορές ακριβότερο) όταν πρόκειται για το 
υγροποιημένο από σχιστόλιθο Φ.Α. (LNG) από τις ΗΠΑ.  
- ΠΟΙΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΙΝΑΙ Η ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ: Καθημερινή 
κάθετη ενημέρωση "επί παντός επιστητού" μέσω διαδικτύου, από Β΄βάθμια και 
Α΄βάθμια οργάνωση προς τα μέλη, με την παράκληση κοινοποίησης σε κάθε φίλο 
και γνωστό. ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΔΙΚΛΙΔΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΟΙ ΚΑΛΠΕΣ !!! 
 

 
 

 



 

 

 

 

 


